

SZARVASI LAPOK

TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

SZERKESZTŐSÉG:
Kossuth-tér hová a lapszellemi részét
illető közlemények küldendők.
Kéziratokat a szerkesztőség nem küld vissza.

Megjelenik hetenként egyszer vasárnap.
Előfizetési díj: Egész évre 8 K. Fél évre 4 K.
Negyed évre 2 K. Egyes szám ára: 16 fillér.
Főszerkesztő: **Benka Gyula.**
Főmunkatárs: **Zlinszky István.**

KIADÓHIVATAL:
Belicey-ut 9. számú ház, hová az előfizetési
és a hirdetési pénzek küldendők.
Nyiltterben egy sor közlési díja 50 fillér.

Az is baj, ha van, az is baj, ha nincs....!

Az elnyomatás idejében fenyegető felleg gyanánt elborítá hazánkat a fegyverrelkobozási parancs. Folyt a házmotózás s aki be nem szolgáltatva rejtegetett fegyverét azt csendőrök hurcolták Gyulára, Nagyváradra. Jött aztán a szigorú tél. A pusztahelyeken farkasok és rablók fenyegették a tanyai lakosokat. És ekkor jutott a humoros festőnek eszébe egymásnak megfelelő két képet festeni a fentebbi felirattal. Az egyiket szuronyos csendőrök viték járatlan havas uton a fegyvert rejtegető magyart a börtönbe, a másikon a tanyai lakos félve nézte, hogy marcangolják szét a farkasok lábas jószágát a tanyai udvaron.

Majdnem így vagyunk ma az őszinteséggel.

Bár kevesen látogatják a színkép-zőt mégis annyi az ügyes színész a társadalomban, hogy még ismerőseink egyikében-másikában is sokszor esatlatkoztunk, ha igazság szeretetünk indításából bizalmasak és őszinték va-

gyunk ott, hol hallgatni jobb volna mint beszélni. Társadalmi, vagy éppen politikai érdekek felett véleményünket őszintén elmondani, meggyőződésünk mellett sikra szállni nem csekély feladat ma, mikor a legtöbb ember titkos gondolatokkal, gyanúsitással gáncoskodásra kész bírálattal fogadja az őszinte embernek nyilatkozatát és kinek volna kedve oly sikamlós jégen korcsolyázni, mely leszakadással fenyeget; vagy kinek volna kedve oly sodró örvényben fürdeni, mely még a jó uszót is elnyeli?? Igy aztán a szomorú tapasztalatok elsorvasztják a legtöbb emberben az őszinteséget. Erény ugyan az őszinteség, öntudatunk kötelez is annak gyakorlására s még is legtöbbször a különböző érdekek hullámtörései között az őszinteség el fullad és alá merül.

Az őszinteség ezen hiánya aztán a politikában, a társadalmi kérdések megoldásában, sőt a nevelésben és a családi élet intézésében is sok bajnak,

esapásként reánk nehezedeő átoknak kuforrása.

Nem az őszinteség hiánya vezet-e azon álnokságra, képmutatásra, csalfaságra, mely ma lent és fent kisebb-nagyobb társaskörökben a közélet szerencsés fejlődését megakasztja? Hányszor találkozunk sima képű farizeusokkal, kik hízélgéssel és bókkal fogadnak s hátunk mögé kerülve ököllet fenyegetnek?

Hányszor találkozunk erkölcstelen erkölc bírákkal, kik undoknyállal köpik le a tisztát s a kákán is csomót keresve kárörömmel nézik ha másoknak ártani tudnak?

Mennyi javulásra és javításra van szüksége e vergődő embervilágnak, hogy azt a sok bajt keserüséget és szerencsétlenséget elhárítsa magáról, melyet ugy az őszinteség, mint az álnokság von maga után.

Ki fog e bajokon segíteni?

Csak az ember sziv nemesítését előmozdító nevelés s az ebből fejlődő

T Á R C A.

Az első napok.

Korovcsák kapitány a kaszárnya kapujából visszakiálltott őrmester ur Solyomnak:

— Őrmester, öltöztesse fel az ujoncokat! Én nemsokára visszajövök, akkorra minden rendben legyen!

— Igenis kapitány ur, — mondotta Solyom, s azután mindjárt rengeteg intézkedést tett a parancs végrehajtására.

— Mert az ujoncok öltöztetése nem valami egyszerű dolog. Ezt ne gondolja senki. A katonaruhát a legény nem veheti csak úgy egyszerűen magára. Nem suba az, se nem szürkankó. Parádéja van ennek is, mint minden katonadolognak. És pedig olyan parádéja, hogy holtig emlékszik reá a regruta.

— Az ezred borbélyja veszi őket először gondjai alá. Leborotválja, lenyirja va-

lamennyit, mint juhász szokta a birkákat. Mert katonának szakált csak különös engedelemmel, egy centiméternél hosszabb hajjat pedig semmiféle engedelemmel nem szabad viselni. Igy mondja a regloma, ennek pedig engedelmességre kell. Nagy munkájában az öreg katonák segédkeznek a borbélynak. Az ő kezük nem olyan biztos ugyan mint a borbélyé, négy-öt helyen be is vágják a regruta arcát, de ez katonai dolog. Az ütést, vágást meg kell szokni a katonának. hátha a csatában vágják meg? Legalább nem ijed meg egy kis sebtől, ha hozzá szokik akkorára.

— A kaszárnya fürdőjében ezalatt vizet melegitenek számukra s vízben, gőzben megfürdöttek őket. Ne legyen rajtok egy por szem se, amit hazulról hoztak magukkal. Alsó, felső ruhákat is elveszik s durva kinstárit adnak helyette. A hazulról hozott gunyákat pedig összepakolják, egy fehérnemű darabra ráírják a legény nevét s fölviszik a kaszárnya padlására. Ott porlódik három esztendeig, vagy addig, míg a legény kiszolgálta idejét.

Mikor így tűzön-vizen megtisztultak, akkor előhozatja őrmester ur Solyom a katonamundért. Ócska, rongyos mundér. Szunyoghálóknak se volna már jó. Nem csoda, hogy ócska, hogy rongyos, hisz tizenkét esztendő óta szagatták, varrják, tisztítják a regrutákat. Hej, sok mindent tudna elbeszélni ez a mundér, ha beszélni tudna!

De jó ez a regrutának. Örüljön, hogy ilyet is kap. A jobb mundér kell az altiszteknek s az öreg katonáknak. Majd lesz nekik is, ha a harmadik évet szolgálják.

Mikor lesz ez még, ha ugyan egyáltalán lesz, azt papirosan se lehet kiszámítani. Nem tudja még az öreg katonák se, pedig ez már csak sokat tud. Csak azt tudja, hogy annyi tenger sok napja van még hátra a regrutának, mint a hány fényes csillag ragyog tiszta őszi éjszakákon az égboltozaton.

Őrmester ur Solyom egyenként előszólítja a regrutákat, s kiosztja közöttük a ruhadarabokat. Sapkát, bluzt, nadrágot, két pár bakancsot. Egy párt a feketéből, egy párt a sárgából. Az télire a parádés alkal-

önnevelés lehetne bajainknak hathatós orvossága csak hogy ezt is napjainkban sokszor a fogyatékos ösztinteség hibájában szenvedni látjuk.

Az is baj, ha van, az is baj, ha nincs . . . ! ösztinteség.

Kollár Lajos.



Felügyelő bizottsági ülés.

A szarvasi főgimnázium felügyelő bizottsága szeptember 11-én megtartotta az iskolai év kezdetére eső rendes gyűlését. Haviár Dani felügyelő tömött rövidséggel beszámolt az iskola érdekében tett intézkedésekről, különösen az építkezés gondoljaival foglalkozó kis bizottság ténykedéséről. E után a tárgysorozat fonatán ment végig a gyűlés. Elővette és elég kedvezően elintézte a beírt tanulók és azok szülei részéről betérjesztett kérvényeket. A tandíjból és az alumneum díjakból az előbbi évek arányában most is sokan kaptak kedvezményt. Szinte kedvesen meglepő dolog az, hogy a szegénységből is áldozatkészségből emelkedő gimnázium évente annyi jótéteményt képes gyakorolni az ő szegényeivel szemben, mint a menyeyit gyakorol.

Ez után Benka Gyula igazgatónak fél évi szabadságolására vonatkozó kérvénye került szönyegre — nemes gondot okozott, az iskolai év elején a tantárgyak elosztását az órarend meg-

változtatását az igazgatói munkakör betöltését érintő ezen kérdés.

Utóbb a tanári kar az iskolai év tapasztalatai folytán felmerült kérései és javaslatai nyertek elintézt. Fölmerült az arad-békési egyházmegye sokszor ismételt panasza folytán a főgimnázium fekvőségeinek nem ugyan azon kifejezéssel írott telekkönyvi tulajdonjogi bejegyzése. Ezen kérdésben nem történt ugyan megállapodás, mert különböző magyarázatokra adott alkalmat a Bach korszakból maradt s újabb időben használt bejegyzés különbözősége. Mind a mellett kimondta a felügyelőség, hogy a nem éppen azonos telekkönyvi bejegyzések alatt egy és ugyanazon tulajdonos értetett a muliban értetik a jelenben is.

E után meg az iskolai életben teherelő apróbb ügyek kerültek elő. Lényegesebb mégis a kerület tulajdonába átmenendő tanító képzőről adott jelentés, melyet Papszász Gyula igazgató terjesztett elő, s a felügyelőségnek a tanári kar meghallgatása után tett azon intézkedés, hogy a helyettes igazgatóság Moeskönyi József tanárra ruháztatott.

A délelőtt és délután tartó gyűlés este 6 óra felé végződött, melyen már a vidéki tagok közül csak Veres József vett részt.

Távozása előtt éppen Veres József esperes benyújtotta azon indítványát, hogy a felügyelő bizottság jegyzőkönyveit innen tul nyomtatásban sokszorosítsa, mert a jegyzőkönyvek írásbeli sokszorosítása és nagy tömege le-

het egyik oka annak, hogy a felügyelő bizottság intézkedéseiről a fentartó egyházmegyék és azok intéző körei legtöbbször hiányos és felületes értesítést kapnak, mely körülmény félreértésekre adván okot, a felügyelőségre is sok kellemetlenséget hárit. Végre felemlíté Haviár Dani felügyelő, hogy elnöki megbízatásának ideje lejárt. Kéri a felügyelő bizottságot, hogy őt lehetőleg megkímélve az előbbi eljárások irányadó befolyása alatt intézkedjenek mikép a hármass egyházmegye főesperesei felkérésenek, hogy az egyházmegyék keretébe tartozó egyházakat a felügyelői állás szavazat utáni betöltésére felhívják. A szavazatok f. év október 31-éig Moeskönyi József helyettes igazgatóhoz mint a szavazat szedő bizottság elnökéhez beküldendők. Ezek elintézése után a gyűlést az elnök bezárta.



UJDONSÁGOK

— Képviselőtestületi közgyűlés. Szarvas község képviselőtestülete 1907 évi szeptember hó 16-án (hétfőn) d. e. 9 órakor rendkívüli közgyűlést tart, melynek tárgysorozata: 1. Az 1907 augusztus 19-én tartott rendkívüli közgyűlés hiélesített jegyzőkönyvének felolvasása. 2. Hitelesítők felkérése. 3. Tájber Gusztáv községi közgyám elhalálozásának bejelentése, — helyettesítéséről való gondoskodás. 4.

makra, ez nyárára való. Mértéket egyről sem vesz, csak úgy szemre becsüli meg.

Minek is venne? Nem szabó ő, a tizenharmadik öregapja se volt az s ezek a regruták se kényeskedő ficsurok hanem házat és királyt védő katonák. Meg aztán mérheti azt a szabó, a kinek alakja, teste nincs, nem áll meg azon tisztességesen a szentek palástja se. A katonán azonban minden mundérnak jól kell állani. Azért katona, hogy jól álljon rajta a ruha. Az, ha nagy egy kicsit a sapka, a nadrág, a bluz vagy a bakancs, nem tesz semmit.

— Majd belé nősz fiam! — így vigasztalja a regrutát. De azért az se tesz semmit, ha kicsi a sapka, feszes a nadrág vagy szűk a bluz, meg a bakancs, mert akkor meg így vigasztalja:

— Nem tesz semmit fiam, pár hét alatt ugyis lesoványkodik!

— Csákót is ad a regrutáknak. Nehez, mint a kő, keményet, mint a vas. Rózsája alatt ott berzenkedik a kétfejű sas.

— Jó-e a csákó öcsém? — kérdi a regrutát.

— Kicsi őrmester ur.

— Hát most jó-e öcsém? — kérdi tőle újra, miközben megforgatja a regruta fején a csákót úgy, hogy az eleje hátra, a hátulja meg előre néz.

— Most is csak kicsi őrmester ur.

— No majd mindjárt jó lesz fiam!

Ezzel feláll egy székre, nagyot üt öklével a csákóra, hogy szikrákat hány a regruta szeme, a csákó pedig mint valami vaspánt, rászorul a fejére.

— Hát most jó-e fiam?

De erre már észnélkül felel a regruta?

— Igenis, jó, őrmester ur.

Puskát, borjut meg a többit csak ezután kapnak. Két óra alatt már mundérban állnak valamennyien. Édes apjuk, édes anyjuk már most se ismerne rájuk. Nem esoda, hiszen ők maguk is alig ismernek egymásra. Egyformák valamennyien, mint a ma született gyerek Kék sapka, kék nadrág, patkós sarku, szeges talpu bakancs van mindegyiken. Rengeteg módon kopog, félelmesen esattog a lépése mindnyájuknak.

Őrmester ur Sólyom tetőtől-talpig újra végig vizsgálta a regrutákat. Mindeniken talál valami hibát, valami igazítani valót, a miért kegyetlenül összeteremti szegényeket. Aztán újra kioktatja őket, hogyha megérkezik a kapitány ur, s ő haptákat kiállt, mint a sobálvány olyan mereven álljanak a glédában. A száját ki ne nyissa köszöntésre egy se, mert egy pofonnal úgy betapasztja, hogy valamennyi fogát lenyeli ebédre. Ha pedig valamelyikhez szólana a kapitány ur, az keményen szalutáljon, s okosan feleljen a kérdésekre.

Komrovesák kapitány nem soká váratott magára. Nagy kardesörtetve megérkezett. Sapkáját mélyen a szemére húzta, bajuszának egyik fele felfelé, másik fele lefelé ágaskodott. Meghallgatta az őrmester jelentését s megszólította a gléda végén álló nagy legényt. Keményen recsegett a hangja, mint a trombita:

— No tudod-e már, mi a katona első kötelessége?

A nagy tahó tanáctalantul állt, s kétségbeesett pillantást vetett őrmester ur Sólyomra, a ki a kapitány ur háta mögött állott. Az őrmester mérgesen integetett neki, hogy szalutáljon, s hogy feleljen. Vári Szabó János, így hívták a nagy tahót, azonban nem értette, mit integet neki az őrmester ur. Zavartalanul levette sapkáját, végig törülte vele verejtéktől gyöngyöző homlokát, s mély öblös hangon válaszolt a kapitány urnak:

— Igenis, tudom. Az a katona legelső kötelessége, hogy ne köszönjön a kapitány urnak.

Komrovesák kapitány urat egyszerre előntötte az epe Jobbkezevel mérgesen sodorintott egyet bajuszán, balkezevel kardját verte a padlóhoz, miközben kegyetlen káromkodásra fakadt.

— Micsoda bagázs ez? Micsoda ostoba nép?! És én ezekből nevejtek jó ka-

Boros Ma
elhaláloz
tesítésér
segély ir
községi
iránti ké
suth-szo
Garai Fr
a szini
1906 éve
szivattyu
kész ki
Sovány-
bérének
községi
lat a es
helyebe
iránt. 1
fizetési
község á
rendelet
évei k
Gaál An
jelentése
számadá
tárgyalá
gélyalap
bizottság
Csáky A
kolására
lása. 1
kávéház

—
Békésme
hó 9-én
Ambrus
Az alisp
dor dr.
ság elé:

tonákat?
ellenség
gye munk
nappal, h
Nektek p
négy hét
akkor is
ket kiköte

Ezre
megtartot

Őrm
hozzáfo
kájában
gédkeztek
meg járn
ujra tan
milyen a
megverni
szükséges

Mi a
Ezt

megmagy
ról, olyan
lépni, az
olyan erő
talpad al
kedd mind
mars. Vig
remegjen
nak a kas
rossz a p

Boros Mátyás marhalevelkezelő irnok elhalálozásának bejelentése, — helyettesítéséről gondoskodás — özvegyének segély iránti kérelme. 5. Konez Elek községi irnok szabadság és segély iránti kérelme. 6. A szeghalmi Kossuth-szobor leleplezéséhez meghívó. 7. Garai Frigyes kérelme az iránt, hogy a szini előadások alatt 1904, 1905, 1906 években 106 napon át a gőzszivattyu üzem tartásáért neki járó kész kiadások kiutaltassanak. 8. A Sovány-fülföldi községi föld hasznbérének átruházása. 9. Bocza Mária községi illetősége. 10. Elöljárói javaslat a csődörösi állás beszüntetése és helyébe egy kocsi állás szervezése iránt. 11. Szarvas község átdolgozott fizetési szabályrendelete. 12. Szarvas község átdolgozott szervezési szabályrendelete. 13. A községi óvónők ötöd-évi korpótlék iránti kérvénye. 14. Gaál András piacbérlő kezeseinek bejelentése. 15. Az 1906 évi közpénztári számadására adott alispáni rendelet tárgyalása az elhagyott gyermekek segélyalapját illetőleg. 17. A háziipari bizottság kiegészítése. 18. A Gróf Csáky Albin-utca gyalogjárójának burkolására beérkezett ajánlatok tárgyalása. 19. Garai Frigyes kérvénye a kávéház kifestéseért kártalanítás iránt.

— **Közigazgatási bizottsági ülése.** Békésmegye közigazgatási bizottsága e hó 9-én Gyulán tartotta rendes ülését Ambrus Sándor alispán elnöklété alatt. Az alispáni havi jelentést Daimel Sándor dr. főjegyző terjesztette a bizottság elé: a jelentés szerint a múlt hó-

ban 53 büncselekményt követtek el a megyében: 20 esetben személy, 33 esetben vagyon ellen. Az előfordult tüzesetek száma: 48. A földmivelés-ügyet illetőleg előterjeszti a jelentés, hogy a cséplés már csaknem befejezést nyert, teljes nyugalomban. A terhozama igen gyenge. Megemlíti a jelentés az e hó 29-én rendezendő szarvasi állatkiállítását jelezve, hogy az iránt igen nagy az érdeklődés. Ezután a fegyelmi ügyeket tárgyalták: Szathmári György békési főjegyző a képviselőtestület ülésén többször megtámadta a főszolgabíró és az alispánt, miért ellene a fegyelmi vizsgálatot elrendelték. Ezután több iskolai ügyet intéztek el.

— **A szeghalmi Kossuth szobor leleplezés.** A szeghalmi Kossuth szobor már kész van Horvay János szobrász műtermében érbe öntve. Most szállítják azt Szeghalomra s állítják fel, hol a leleplezési ünnep e hó 22-én fog megtartani az egész vármegye közönségének élénk részvételével. Az ünnepélyen Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter is megjelenik, kit Ambrus Sándor alispán üdvözlő a vasuti állomásnál. A leleplezési ünnepen az ünnepi beszédet Fábry Károly a kerület orsz. képviselője tartja, alkalmi ódáját szavalja Gyökössi Endre. A leleplezés ünnepély után Kossuth Ferenc fogadja a küldötteket, majd közebed lesz a községi nagyvendéglőben.

— **Meghiusult jegyzőválasztás.** A tekintetes vármegye csak nem tudja

megtanulni, hogy vége a deres korszaknak, a mikor a főszolgabíró ur azt parancsolta, a mit akart. Csánki Jenő szeghalmi főszolgabíró tanították ki erre igen szépen formában Körösladány polgárai. Első jegyző választásra jött össze a képviselőtestület. A községben különösen Tóth Lászlónak és Sebők Ferencnek volt meg a pártja ellenben a főszolgabíró ur Tandy Lajos vésztői jegyzőt akarta megválasztatni. Hogy ezen célját elérje, mint a választás vezetője, nem jelölt egyet sem azok közül, kiket a község polgárai jegyzőjüknek kívántak volna, hogy Tandy Lajost és mellé két teljesen ismeretlen pályázót jelölt.

A képviselőtestület tagjai azonban túljártak a főszolgabíró bölcseségén, a saját jelöltjeik nevét hangoztatva, egyetlen ember nem szavazott az elnöklő főszolgabíró által jelöltekre, úgy hogy az kénytelen volt a választást, melyen szavazat le nem adatott, meghiusultnak kimondani és azt majd újonnan kitűzni.

— **Tudomásul.** Az igazgatóság ez uton értesíti a t. bérlő közönséget, hogy a ki kedd este Vig özvegy első előadására a bekövetkező ünnep miatt nem jöhet el. Annak bérlési jogát Vig özvegy 2-ik előadására érvényesíti. Minden esetre kéri a t. bérlőket, hogy lemondásukat legközelebb e hó 16-án a színházi pénztárnál bejelentésék.

— **Tanító választás volna ma szept. 15-én Kondoroson az evang. egyháznál, hol egy új tanyai iskola**

tonákat? Ilyen emderekkel menjek én az ellenség ellen? Örmester próbálja meg, vegye munkába őket. Dolgozzon velük ejjelnappal, hátha tud belőlük valamit faragni. Nektek pedig csak annyit mondok, hogy négy hét múlva újra visszajövök és ha még akkor is ily szamarak lesztek, valamennyiteket kikötetlek.

Ezzel ott hagyta a regrutákat. Szavát megtartotta, feljűk se nézett négy hétig.

Örmester ur Solyom egész komolyan hozzáfogott a regruták kiképzéséhez. Munkájában az aitisztek s az öreg katonák segédkeztek. Korra regeltől késő estig állni meg járnai tanultak. Mert a katona állni is, újra tanul. Olyan állással és járással, a milyen a közönséges emberé, nem lehet megverni az ellenséget. Ahhoz parádé-mars szükséges.

Mi a parádé-mars?

Ezt nem lehet csak úgy könnyen megmagyarázni. Felemeled a lábad a földről, olyan magasra, mintha kádba akarnál lépni, aztán kinyujtva, lecsapod a földre, olyan erővel, hogy a kavicsok felrepüljenek talpad alól a kaszárnya tetejére. Ezt cselekedd minden lépésnél, mert ez a parádé-mars. Vigyázz azonban, hogy a föld megremegjen lábad alatt, a kavicsok kopogjanak a kaszárnya tetején, mert ha nem, úgy rossz a parádé-mars, s örmester Solyom le-

szedi rólad a keresztvizet is. Azzal, hogy lábad feltörök, vagy eltörök, ne törődj semmit. Ott van az ezredorvos ur, helyre hozza az, ha bajod történik. Mint ahogy helyre hozta a két első beteget is.

Az egyik beteg egy kereskedőlegény, a másik Vári Szabó János volt. Azt láz gyötörte, ennek lábát törte fel a bakancs. Egy reggel mind kettő az ezredorvos elé ment. Kevés szavu, goromba beszédű, öreg ember az ezredorvos. Nagyon tudományos lehet, mert egészen kopasz a koponyája. A két legényt először cudarul összeszidta, hogy milyen nyomorult, satnya népség, aztán megkérdezte a kereskedőlegényt?

— Mi bajod?

— Alásan jelentem lázam van.

— No az nem baj! Most rögtön takarodj a századhoz, huzz a lábadra könnyű bakancsot s egy álló hétig le ne vesd!

— Hát neked mi bajod? — kérdezte Vári Szabó Jánost.

— Regemenc áré orvos urnak jelentem alásan, a lábam fáj. Feltörte a bakancs, valami flastrom kéne rá.

— No ez se nagy baj. Ne félj nem halsz bele. Itt van két khininpor. Az egyiket itt mindjárt vedd be, a másikat meg éhomra lefekvés előtt.

A két legény csodálkozva összenézett. Ezt észrevette az orvos ur s Vári Szabó Jánosnak rögtön be kellett vennie a khininpor. Átkozott keserű lehetett, mert egészen eltorzult az arca tőle.

Nem volt pedig min csodálkoznok. Mindenki tudta az ezredben, hogy az öreg dokornak csak két orvossága van, a khinin, meg a könnyű bakancs. S azt is tudta mindenki, hogy ezt a kettőt rendszeren elszokta cserélni. Szándékosan tévesztette össze, vagy sem, annak csak ő volna a megmondhatója. Az azonban bizonyos, hogy rendkívül nagyra volt a tudományával.

Hogy azonban az ezrednél egészen más véleménynyel voltak felőle, azt legjobban bizonyítja az, hogy egészen természetesnek találta mindenki, mikor két év múlva megbukott a törzsorvosi vizsgán. Az öreg ur pedig ezen végkép elkeseredett. Először leszamarazta a vizsgáló-bizottság tagjait, aztán ledobta magáról az uniformist, kardját a földhöz csapta s beadta lemondását.

Feléje se nézett többet az ezrednek, nem bucsózott el még a kapufélfától se.

Most valahol a vidéket boldogítja a praxisával.

Sz. J.

S

nyílik meg e tanévvel a Károlyi-féle birtokon. Az egyháztanács megtartotta a jelölő gyűlést. Jelöltettek: Konyecsni Samu tápiószentmártoni tanító, Dauda József most képvisített szarvasi tanító és Ponyicsán Mihály bácsbodrogmegyei pincédi tanító. A választás csak az esetben lesz megejtve, ha a püspöki jóváhagyás azon időre megérkezik, mert még eddig nem jött meg. Ez esetben most csupán a próbák tartatnak meg s a választás a jövő vasárnapon volna.

— Sertésvész. Mezőtúron fellépett a sertésvész. A zarlatot elrendelték.

Házipari bizottság a szarvasi házipari bizottság szeptember 7-én tartotta alakuló gyűlését. Tájber Gusztáv és Laczó György a tagok közül az alakulás előtt elhalt, ezek helyett a holnapi képviselőtestületi közgyűlés küld ki másikat. — Elnöknek egyhangulag Zlinszky Istvánt, előadónak Salacz József főjegyzőt, vagy ennek mindenkor helyettesét választotta meg a bizottság. A bizottság feladatának ismertetése után megbízták az előadót, hogy a kö-árfonással foglalkozókat írja össze és keresse meg a Tulipánkert szövetséget, hogy a szövés-el háziiparszerűleg foglalkozni óhajtók nevét közölje a bizottsággal. A csipkeverési tanfolyam létesítésére szükséges összeg kiutalásáért a megyei házipari bizottsághoz fordulnak.

— Kiállításunk. A f. hó 29-iki kiállítás előkészületei serényen folynak az állatkiállításra, a megyei nagy uradalmak is készülnek. Az állatkiállításra eddig mintegy 100 drb. állatot jelentettek be, a baromfi kiállításra pedig 750 drb baromfi van előjegyezve. Tekintettel erre a nagy számú bejelentésre, a baromfi kiállítás rendező bizottsága a bejelentési határidőt f. hó 23-ig hosszabbította meg. Ezen az időn túl bejelentések nem fogadhatók el. Félvilágosításokat a kiállítások elnökei Dr. Wieland Sándor és Dr. Takacs I. Gusztáv bármikor szívesen nyújtanak.

— Szerencslétenség. Sárkány Pál, Kis János kocsisa, leesett a kocsiról és az keresztül ment a lábán és eltörtte bokában.

A Szarvasi Leányegyesület. 1907 év szeptember hó 22-en, d. u. 4 órakor tartja meg előadó gyűlését a következő műsorral: 1. Felolvasás. Tartja Nemes Béla dr. főgimn. tanár. 2. Énekel Haviár Ilonka, zongorán kíséri Saskó Sámuel főgimn. tanár. 3. Szaval Delhányi Vilma. 4. Csellón játszik Praesckó Lajos, zongorán kíséri Kristóffy Jolán.

— A pópa stólája. Igazán tragikomikus esetet tárgyalt a közigazgatási bizottság legutóbbi ülésén. Kétegyházáról szól az ének: Muszka Rozália kétegyházi paraszta-szony halálosan beteg volt és családja kívánságára elvitte Nagyszentannára szüleihez. Ardelán Janos József kétegyházi pópának ez nem tetszett, mert azt mondta, hogy ezzel őt megkárosítják, mivel ha az asszony Nagyszentannán hal meg, ott eltemetik, ott is a temetési stóla. Tiltakozott tehát az elszállítás ellen. Mikor az asszony Nagyszentannán meghalt, ő is követelt 20 korona stóla. Popovics M. Aurél kétegyházi főjegyző a pópa kívánságára minden előzetes eljárás nélkül be is hajlotta végrehajtás útján az asszony férjén a 20 koronát. Később azonban visszakövetelte a pénzt per útján: a bíróság kötelezte is a pópát a 20 kor. visszafizetésre; — a szolgálatkész főjegyző ellen pedig a közigazgatási bizottság elrendelte a fegyelmi vizsgálatot.

— 5668. Ezen évszámot kezdik írni a zsidók. Kik e hó 9. és 10-én ünnepelték új évüket. A máskor bizony eléggé üres templom megtelt ez alkalommal az ünneplőkkel, az áhitatos imádkozókkal. Szerdán lesz a böjt nap, a mely befejezi az őszi nagy ünnepeket.

— Öngyilkos jegyző. Hoffmann Ferenc Gyula város első jegyzője agyon lötte magát és pár órai szenvedés után meghalt. Az öngyilkosság oka eladósodottsága a mihez a gyulai földvásárlás kapcsán elkövetett állítólagos visszaélései miatt ellene folyamatba tett fegyelmi eljárás is járulhatott.

— Megmérgezett gyermek Petrovics András kondorosi földművelő 2 éves kis fia e hó 2-án házuk folyósóján egy üveg marólugot talált. Nem tudván, mi van benne, megitta, a mitől pár napi szenvedés után meghalt.

— Merénylet (?) A Gyulavári melletti vasuti hid öre észrevette, hogy a sinekből 47 szöveget kihuztak. Jelentést tett a csendőrségnek, a mely ki is nyomozta a tetteseket 7 subanc személyében, kiknél néhány szöveget meg is találtak. Hogy a subancok a vonat elten akartak-e merényletet elkövetni, vagy csak a szöveget akarták elvinni, még nem derítette ki a nyomozás.

— Tűz. Kondoros község lakosságát hétfőn estefelé tüzi láрма riasztotta fel. A falu egy szélső házának udvarából törték fel a lángok. Özv. Stevák Györgyné istállója gyuladt ki. A tűz tulajdonképen egy akkor szállított szal-

maboglyában keletkezett s attól gyuladt meg az istálló.

— A megyei függetlenségi párt választmányi ülése. Szalay József, a békésmegyei függetlenségi párt ügyvezető elnöke, folyó hó 15-ikére összehívta a párt központi választmányát. A választmányi ülés a csabai Fiume-szálló éttermi helyiségében, délután 3 órakor tartatik meg s főtárgyát a folyó évi rendes partgyűlés idejének megállapítása fogja képezni. A tavalyi Szarvason tartott közgyűlés az idei közgyűlésnek helyéül Orosházát jelölte meg. Az időpont tekintetében azonban nem határozott. Ezúttal több fontos pártkérdés is megbeszélés alá kerül, ami biztosítja is egyben a párttagok tömeges megjelenését.

— Felakasztotta magát. Békésen f. hó 4-én délután özv. Berecky Mihályné Szücs Erzsébet 69 éves öregasszony az éléskamrában az ajtószarkára egy fejre való kendő segítségével. Mikor rátaláltak halott volt. Tettének okát nem tudják. Az elmúlt évben már egy ízben öngyilkossági szándékból a Körösbe ugrott, de akkor kimentették.

— Drága kincs a fog. S értékeről akkor szerez tudomást az ember, ha elvesztő. A szép fog, az illatos száj sem megveendő előny. Jó szép fogakkal, illatos szájjal bír mindenki, aki rendszeresen használja a Brázay-féle Kalogén sosborszesz fogkrémet, amely korszakot alkot ezen a téren. A Kalogén nélkülözhetetlen a mindennapi szájmosságánál és fogtisztításnál.

— A glóbusz tisztító-kivonat. A legjobb szer mindennemű fém tisztítására, mint arany, ezüst, nikkell érc, réz stb. Gyorsan és minden fáradság nélkül idéz elő szép sokáig tartó fényt. Nincs benne semmi kártékony alkotórész, nem piszkít mint más tisztítópomádé és minden folyékony tisztítószernél is sokkal jobb mert alaposabban tisztít, mint amaz; kiadósabb a használatban és a mellett olcsóbb.



Színház.

Szeptember 7-én Zsiros István katonai szellemű színműve a Fátum került színre. A párbaj megfejthetetlennek látszó eszméjének egy a közfelfogással ellenkező oldalról bemutatása, a mely a darab célja, érdekelte a szereplőket is, kik igazi szép összevágó előadásban részesítettek. Könyves Jenő a tőle megszokott rutinnal és eleganciával alakította Zinneburg herceget, kit az író, mint a lovagias férfi

ideálját r
senyzett
repében
lát adta,
Jolán cre
a szerel
leányt is
a szép v
tottak.
A mi ugy
hozhatta,
komor je
kedélyese

Vas
cimszerep
kelt. Me
sikerrel
rekedtség
Absolont
kifogástal
sikerültel
nésével
gyobb t
Abigail s

Dér
egyik uja
talanok,
gőbb szin
előtt me
nézőtér

szereplők
is a gy
Könyves
igyekezett
a nem n
tette. Ma
kiváló sz
tékről is
szerepét
azon kel
hogy p
ki és ny
zsebkend
lag hatna
kiknek,
megfeksz
kendő.

Ked
tétkban M
rike adta
igyekeze
a mi, ho
igazolja.
repében
kelt. A c
és talán
nem jön
virágkosa
vesszük
adomány
csak enn
ezeste a
neteit vég
Marzvé
tott, bár
Szép Hon
get keltel
or szerep

ideálját mutat be. Fodor Oszkár versenyzett vele gróf Vajkay László szerepében Markovics Margit Alpáry Elát adta, míg Kovács Margitot Váradi Jolán creálta, kedvesen rajzolva meg a szerelméért mindent áldozni kész leányt is játékaival megérdemelve azt a szép virágkosarat, mit neki felnyújtottak.

A mi úgy látszik nagyon jó hangulatba hozhatta, mert a hatmadik felvonás komor jelenetét a halottas ágy mellett kedélyesen végig nevette.

Vasárnap este Sulamith reprise címszerepében Ruzsinszky Ilona énekelt. Mondanunk sem kell, hogy ez sikerrel járt, bár úgy látszik egy kis rekedtséggel küzdött. B. Szabó József Abszolont adta; úgy játéka, mint éneke kifogástalan volt, egyike volt ez legsikerültebb estéinek. Kedves megjelenésével és táncával keltett még nagyobb tetszést Szalontay Ferike, ki Abigail szerepét adta.

Déryné ifjasszony, Herceg Ferenc egyik újabb és nem leszünk igazságtalanok, ha hozzá tesszük, hogy gyengébb színjátéka tátongó üres padosorok előtt ment hétfőn. Talán ez az üres nézőtér gyakorolt deprimáló hatást a szereplőkre annyira, hogy az előadást is a gyengébbek közé sorozhatjuk. Könyves gróf Szepessy szerepében igyekezett megmenteni a becsületet, de a nem neki való szerep ezt nehezítette. Markovics Margit sem volt az a kiváló színésznő, a milyennek más estéről ismerjük. Nagy Imre Imling szerepét adta és újabb ösztönt adott azon keletkezőben levő mozgalomhoz, hogy piros zsepkeendője sajátítassék ki és nyilvánosan égettessék el, mert a zsepkeendő eltűnése igen megnyugtatólag hatna a közönség számos tagjára, kiknek, — hogy úgy mondjuk nagyon megfekszi már a gyomrát az a zsepkeendő.

Kedden Szép Ilonka énekes játékban Mátyás szerepét Szalontay Ferike adta. Énekének némi gyengeségét igyekezett kecses táncával feledtetni, a mi, hogy sikerült, a fel-felzugó taps igazolja. Ruzsinszky Ilona rövid szerepében a szokott kiváló sikerrel énekelt. A címszerepet Mezei Margit adta és talán sikere is lett volna, ha közbe nem jön megint — egy tisztelő, ki virágkosarat adatott fel neki; — úgy vesszük észre művésznőinkre az ilyen adomány igen jó hatást gyakorol, mert csak ennek tulajdoníthatjuk, hogy Mezei ez este a második felvonás hatásos jeleneteit végig nevette. Bogyó Zsigmond Marzvé szerepében jó alakítást nyújtott, bár kevésbé tüntette ki szerelmét Szép Ilonka irányában. Még derűtséget keltet Nagy Imre a cinkotai kánon szerepében.

Szardán egy angol színmű Tökéletes feleség került színre. Mintha az angol spleenes hangulat alól, a mely a darabnak első két felvonását uralja, a szereplők nem tudták volna magukat kivonni, oly egyhanguan és unalmasan indult neki az előadás, a harmadik felvonástól azonban már élénkebbé vált a menet. Markovics Margit Nina szerepében olyan alakítást nyújtott, a melyben már rég nem volt részünk. A harmadik felvonás azon jelenetét, midőn megtalálva az elrejtett leveleket, az öröm, a bosszuvágy, majd Hilory szavainak hatása alatt az önfeláldozó szeretet érzelmei küzdenek lelkében igazán mesterien adta elő. Jessen Filmer szerepében Fodor Oszkár szintén sikert aratott, bár kissé tulságosan hideg volt. Jessen Kilaszt Könyves Jenő alakította, mint rendesen ez este is sikerrel. Váradi Jolán és Bogyó Zsigmond a nem nekik való szerepekkel meglehetősen eredménnyel küzdöttek meg.

Csütörtökön Casanova szép zenéjére szép számu közönség gyűlt össze, melynek igazán kitűnő előadásban volt része. A címszerepet B. Szabó József adta, kinek ez volt egyik legsikerültebb estéje. Úgy játékaival, mint énekével teljesen elérte azt a maximális mértéket, a mit a szarvasi színház közönsége követelhet. Hasonlót mondhatunk Aradi Arankáról, minden tekintetben megfelelő partnere volt Szabónak és igazán megérdemelte az éneke nyomán ki-kitörő hatalmas tapsokat. A kisebb szerepek vívői is megfeleltek feladatuknak, különösen tetszett Szigethy Andor a második felvonásban.

Mérsékelt helyárok mellett félig üres padosorok előtt félig kihagyott szöveggel került színre pénteken Pásztor Árpád Harang legendája. Baróthy Jenő a társulatnak télre szerződött tagja, mint vendég igyekezett a gyenge cselekményű darabba Benedek szerepében némi életet önteni, mibe különösen Ruzsinszky Ilona segített neki. Kivülük különösen Bogyó Zsigmond nyújtott jobb alakítást.

HETI MŰSOR:

Szept. 15. D. u. bérl. sz. Bánk Bán.
este Milliárdos kisasszony.
Szept. 16. Gül baba.
Szept. 17. bérletbe Vig özvegy.
Szept. 18. bérletbe Bohémszerelem.
Szept. 19. bérlet szünet. Vig özvegy
Szept. 20. bérlet szünet mér. h. Rákóczi fia
Szept. 21. bérlet sz. Vig özvegy.
Szept. 22. d. u. Rab Mátyás.
Szept. 22. este bérl. sz. Vig özvegy.

Felelős szerkesztő: Dr. Nagy Béla.
Laptulajdonos: Dr. Haviár Gyula.
Nyomatott Sámuel A.-nál Szarvason.

Piaci árak.

Péntek, szept. 13 án.

O buza (métermázsája)	Fr	kr
Piros buza ó	11	00
Piros buza uj	10	20
Mercantil buza	10	00
Sárgás buza	9	80
Árpa ó	7	60
Zab	7	10
Csőves kukorica	2	90
Morzolt kukorica ó	6	10
Repece	—	—
Köles	—	—
Lucernamag	50	00
Hizott sertés (kilója)	—	43

Nyílt-tér.

KALOGÉN
BRÁZAY SÓSBORSZESZ
FOGKRÉM A LEGJOBB ★★

Hirdetmény.

Álólírott Szarvas nagyközség előjárósága ezennel közhírré teszi, hogy a tulajdonát képező s a Bikazugban termelt csöves tengerije 1907 szeptember hó 16-án hétfőn délután 2 órakor fog a helyszínen nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőknek készpénzfizetés mellett eladatni.

Szarvason 1907 szeptember hó 13-án.

Jeszenszky,
h. főjegyző.

Valkovszky,
bíró.



Ügyes szerkezetű

vas eszterga

teljes felszereléssel, használt gyalupad és faeszterga jutányos áron eladó,
Venni szándékozók BENKA GYULÁNÁL tudakozódjanak.



Hirdetmény.

— A földművelésügyi m. külminister urnak 5240/907. eln. VIII-2 számú rendelete értelmében alulírott eljáróság ezennel közírre teszi, hogy a bortörvény (1893:XXIII. t.-cz.) és az 1897 évi 53850. számú kereskedelemügyi m. kir. ministeri rendelet értelmében a mustba vagy borba, ugyszintén a már kész kiejedt törkölyborba vizet keverni bármely csekély mennyiségben is feltétlenül tilos; továbbá, hogy tilos a természetes bornak törkölyborral, vagy gyümölcsborral való östzekeverése (összeházasítása) is. A víz használata csak a törkölybor készítésénél van meg engedve, de ott is csak az idezett végrehajási rendeletben közzétett korlátozással. Figyelmeztetnek az érdekelték arra is, hogy a tiltott módon készített, vagy kezelt bort forgatomba hozza, vagy eladja, az: az 1893 évi XXIII. t.-cz. értelmében 600 koronáig terjedő pénzbüntetéssel büntetetik; aki pedig a bort maga vizezi, vagy más tiltott anyaggal keveri, vagy a természetes bort törkölyborral vagy gyümölcsborral összekeveri, mint mesterséges bor készítője, két hónapig terjedhető elzárással és ezenfelül még 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel készített vagy kezelt bor még el is kopozhatik.

Szarvason, 1907. évi augusztus hó 26-án.

Jeszenszky, sk. Valkovszky, sk.
h. főjegyző. bíró.

Hirdetmény.

Szarvasi nagyközség eljárósága ezennel közírre teszi, a m. kir. honvédelmi miniszter 7869—906 Ein. sz. rendelete alapján, hogy a közös hadsereg nem tényleges állomány ellenőrzési szemléi, — a cs. és kir. közös hadügyminiszter ural egyetértőleg hozott határozat folytán — a m. kir. honvédség nem tényleges állomány egységének ellenőrzési szemléi valamint a népfelkelési időszakos jelentkezései pddig a jelen rendeleten alapján, a folyó évben nem tartandók meg.

A tisztí jelentkezések azonban az eddigi módon a folyó évben is teljesítendők.

Szarvas, 1907. augusztus hó 28.

Az eljáróság nevében.

Jeszenszky, jegyző. Valkovszky bíró.

Kiadó lakás.

Dr. Ponyiczky Elek orvosnál Szarvason I. ker. Belicei-ut 7. szám alatt 3 szobás kertre nyíló udvari lakás megfelelő mellékhelyiségekkel szeptember 29-től kezdve több évre

kiadó.

Bővebb tájékoztatást nyújt a kidóhiv.

Hirdetmény.

Özv. TAJBER GUSZTÁVNÉ közhírré teszi, hogy a tulajdonát képező maczózugi szőlőföldje egészben, esetleg parcellázva is eladó Ugyanott egy kétszobás utcai lakás a megfelelő mellékhelyiséggel haszonbérbe kiadó. — Bővebb tudósítás a tulajdonosnőnél nyerhető.

Pitonya Pálné

okleveles szülésznő lakik I. ker. Vajda Péter utca 219. sz. alatt ajánlja szülésznői gondos segédkezését.

2—3

Zene ujdonság.

Az ősszel jelenik meg három füzet:

2) Hervadt falombdk. 8 szomorú dal ára 2 korona.

2) Pengjen a sarkantyú, magyar csárdás ára 1 korona

3) Kőrpátoktól-Adriáig, tulipán-induló ára 1 korona.

A három kiadvány együttesen csak 4 korona.

A művek szerzője: **Garai Soma** szarvasi tanító. Mint értesülünk előfizetési ívet közzéadni fog a városban, Vidéki előfizetők az előfizetés összegét (4 koronát) 20 fillér portódíjjal utalványon küldhetik a szerző címére.

2—3

Első Magyar Gazdasági Gépgyár RESZVÉNY TÁRSULAT
BUDAPEST

Legtökéletesebb rendszerű **gőzcséplőkészletek**,
ügyszintén **marcjáratok** (tű- és székely) és p. sz.
vontatási és szántási eszközök (a mozdony után akasztott egy ölet fogó ekével).

Külön árjegyzékek mindennemű gazdasági gépekről!

Butorraktár megnyitás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, hogy özv. Véber Ignácné házában (Belicei utca) a modern kor izlésének megfelelően, dusan berendezett

butorüzletet

nyitottam.

Minőség tekintetében elsőrangú anyagból tartok árukat. Ebédlő, háló, szalon berendezéseket, egyes kész darabokat és táj- genre képeket. — Készíttetésre és észletfizetésre.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérem abban a reményben, hogy üzletnyitással egy nélkülözhetetlen közszükségletnek fogok szolid kiszolgálással eleget tenni.

Szarvas, 1907 aug. hó.

Kiváló tisztelettel

Feldmann A.

butorkereskedő.



Eladó ház.

Forgalmas helyen jó karban lévő

ház,

üzlet, vagy kocsma helyiségnek is alkalmas, szabad kézből eladó.

Bővebb értesítést ad.

Csirik Pál

Szarvas. 3



Pártoljuk a hazai ipart!

Butorvásárlók figyelmébe ajánlom.

Sikerült egy budapesti elsőrendű céggel olyan megállapodásra jutnom, hogy állandó lakással bíró egyéneknek mindenféle butorokat, teljes lakás berendezéseket, csekély havi részlet — törlesztés mellett is szállíthatok ugyanolyan árban mint, hogyha készpénzért vásárolnak.

300 koronáig 10 korona havi törlesztés váltó követelés és jó-tálló nélkül.

Mindenki szolid jó minőségű, hazai — gyártmányt vásárol.

Bővebb felvilágosítással szívesen szolgálok.

N. érdemű közönség szíves pártfogását

kérve maradok

kiváló tisztelettel

Gross Sándor,

Ezelőtt *Szichta Tivadar* üvegkereskedő.

Ajánlom elsőrendű befőttes üvegeimet. Vendégülösöknek mindenféle edényeket. Lakodalmakra kikötésűnzők.

Állandó nagy raktár mindenféle üveg, porcellán, májóliska, disztárgyak, lámpa, tükör, kép, vaságyak és hajlított fa székekben.

Elvállatok mindenféle épület üvegezést és képkeretezést jntányos árban.

A Pesti Napló új karácsonyi ajándéka.

A Pesti Napló karácsonyi albumainak sorozata a magyar génus javakincseinek gyűjteménye. Irodalmunk és művészetünk hatalmas alkotásait méltó, nemesen díszes formában mutatták be a Pesti Napló előfizetőinek. Valamennyi eseményszámba ment a magyar könyvpiacra. Náluk szebb, előkelőbb, értékesebb díszmunkák nem igen jelentek meg. S a Pesti Napló az 6 albumait ajándékol adja az előfizetőinek.

A Pesti Napló idei ajándéka az 1907. évi karácsonyi albuma meg fog felelni a Pesti Napló díszmunkái hagyományainak. Meg fog felelni nekik abban is, hogy kiállítására fényével felül fogja múlni a megelőző évi kiadványokat. Minden kötetje különb volt az előzőnél, pedig az előző kötetek is egytől-egyig remek díszművek voltak. — A Pesti Napló idei ajándék-könyve

ÉRÁKÓCZI ALBUM

lesz. Nem tudományos, csak történelem kutatásában gyökerező irodalmi és művészeti díszmunka lesz. Ismertetni fogja a nagy kor hőseit, ünnepnapjait és izgalmas hétköznapjait. Izzó törekvéseit, lobogó indulatait, mélységes hangulatait, dicsőségét és szenvedéseit. Javairók fogják megírni a nagy szabadságharcz eleven krónikáját. És meg fog szólalni ebben a kötetben a kor költészete és izzó muzsikája. A dalmokot és a tárogatóst is tanuságba idézzük. S a képzőművészetet is. Az egykorit és az újat, hogy képben rajzban ábrázolja azt a szentséges hőskort.

Nagyszabású festmények, elsőragu illusztrációk, kiváló mesterek alkotásai díszítik majd e művet. S a műlapokon kívül a sokszorosító művészet egész sor több színnyomású képben fog remekelni. E díszes tartalomhoz méltó lesz a keret. Bekötését a magyar iparművészet első rangú mesterére bizzuk. Hadd feleljen meg a remekmű nemes tartalmának a külső megjelenése is.

Ezt az új páratlan díszű ajándékot megkapja karácsonyra a Pesti Napló állandó előfizetőin kívül minden új előfizető is, a ki mostantól kezdve egy évre megszakítás nélkül a Pesti Naplóra előfizet, illetve, a ki karácsonyig legalább egy félévi díjat befizetett és egy további félévi előfizetésre magát kötelezi. Az előfizetés fél-és negyedévenként, sőt havonta is eszközölhető s kívánatra külön értesítést küld e módokatokra vona közölg a

Pesti Napló kiadóhivatala Budapest, Andrásy-ut 27. szám.

Előfizetési ár: Egy évre 28 k., félévre 14 k., negyedévre 7 k., egy hóra 2 k. 40 fillér.

Mutatvány számot szívesen küldünk.

Világkiállítás Szt. Louis 1904 legfőbb különtes Grand Prix

Globuszfémfiszlító
kivonat

minden más tisztítószeret felülmúl

**HALA**

készlet engem, hogy minden tüdő-
és torokbetegségekben szenvedővel szí-
vesen és díjazásul készítem, mely
módon szabadult most már tanító
személyegységek, olcsó és hatásos
termék által hosszadalmas szor-
vedésről.

K. Baumgartl, Gastwirt
in Neudek bei Karlsbad.

... KÖNYVNYOMDA ...
.. KÖNYVKÖTÉSzet ..

!!FIGYELEM!!

Van szerencsém a t. vevőkö-
zönség szives tudomására
hozni, hogy 27 év óta fennálló

KÖNYVNYOMDÁMAT,
KÖNYV- ÉS PAPIRKERESKEDÉSEMET

a modern kor igényeinek
teljesen megfelelően berendezett

KÖNYVKÖTÉS ZETTEL

— — nagyobbítottam. — —

Ugy könyvnyomdamban,
könyvkötészetemben, va-
lamint könyv- és papir-
kereskedésemben a gyors
és pontos kiszolgálásról b.
megrendelőimet és vevőimet
— előre is biztosíthatom. —

— — Kiváló tisztelettel — —

SÁMUEL ADOLF.

KÖNYV- ÉS PAPIR-
.. KERESKEDÉS ..

KÖNYV- ÉS PAPIR-
.. KERESKEDÉS ..

Kossut

Kézirat

igazga

esztent

némi

miatt

és Ge

tületi

A

tüzte

szepte

M

nem

hogy

zését

nek

főszolg

tisztvi

volna.

vezető

közérő

közérő

és ne

vagy

M

el az

T

J

den f

szokta

ezt ma

nem a

N

a vitéz

erősség

bükkös

kis ser

sis ereh

góját a

J

szálfa

tetejérő

kuruc,

pen, m

pompás

apó str